



江苏从一家居举行公益捐赠仪式

融媒体记者 邵仲

本报讯 11月21日,“点亮乡村 光彩惠民 助力乡村振兴”江苏从一家居股份有限公司公益捐赠仪式在唐集镇费窑村举行。县委副书记、唐集镇党委书记李义翠出席活动。

李义翠对爱心企业江苏从一家居股份有限公司一行的到来表示衷心的感谢。她强调,此次“点亮乡村 光彩惠民助力乡村振兴”行动既是企业为基层百姓办实事、办好事的

德善之行和大爱之举,也是“乐于奉献、造福社会”的当代企业家精神的集中体现,太阳能路灯的捐赠将有效改善农村群众夜间出行条件,提高村民夜间户外活动的安全指数,提升群众的幸福感和满意度,更是助力乡村振兴的重要行动。

据了解,江苏从一家居股份有限公司此次为唐集镇费窑村捐赠价值10万余元的太阳能智能路灯50盏,将进一步改善农村照明条件,方便村民平安出行,照亮乡村幸福路,助力乡村振兴。

“高材生”在“解困过坎”中绽放绚丽青春之花

——记五港镇蔡工村党总支书记王玮

融媒体记者 潘曼

毅然决然放弃大城市工作机会,从“乡里槽”到“农村通”,用初心让自己脚下的步伐更加沉稳,把农村工作做得有声有色,成长为老百姓口中独当一面的“小王书记”,五港镇蔡工村党总支书记王玮在帮群众“解困过坎”中绽放绚丽青春之花。

2020年5月,南京理工大学硕士研究生毕业的王玮积极响应组织号召,通过五港镇“乡村振兴专干”招聘考试,成为蔡工村一名普通村干部,在随后的村两委换届中更是以全票当选村党总支书记。

温暖一村人心

“你是名校研究生啊,有很多好工作可以选择,怎么最后回老家当村干部了?”“我生在农村、长在农村,‘服务’二字在我的心中重如泰山,读大学不是为了摆脱贫困的家乡,而是为了让家乡摆脱贫困。”这是王玮对身边不解和质疑的回应。

可现实总是冷不丁地在人头上泼凉水。“镀金书记”“来做客的”“不可能长待的”……群众的质疑声不时传到王玮的耳中。“群众都是很纯粹、质朴的,只有真正关心群众安危冷暖、解决群众急难愁盼,才能得到群众的认可。”王玮并不因此气馁,反而觉得过群众“认可”“信任”的紧迫。“就从走访开始,从群众关心的点点滴滴开始。”他随即行动。

此后,走访田间地头、入户倾

听民意、了解群众的需求成了王玮每天的“必修课”。询问群众种了几亩地、庄稼收成好不好、住房是否有保障、家里有没有人生病、几口人在家等等更是她每天走访入户必问的问题。

“大娘,听说您庄稼今天收成不太好,我请了专家来给您瞧瞧。”涉及群众切身利益的事,她桩桩件件记在心里。她的民情日记本上,密密麻麻记满了走访群众的具体情况以及群众反映的问题,为了不漏掉群众反映的问题,她还专门建立了“问题台账”,梳理出20多件村民最关切的问题,并邀请老书记和村“两委”班子一起分析、逐个解决。慢慢地,王玮的走访越走越火热,和群众的关系也越来越亲密。

在走访中,王玮发现村里很多家都有“赡养缺口”的情况,在其中更有一位吴奶奶,老伴常年生病卧床,老两口就靠几亩地维持生计,儿子常年在外,对此,王玮便主动跟老子女联系,动之以情、晓之以理,多次的谈心谈话,将心比心取得了良好效果,“甩手掌柜们”纷纷回归家庭,村里也加大了对留守老人孩子的关爱力度,定期的上门查看生活情况,送去慰问品,得到了乡亲们的一致好评。

扮靓一片村庄

“没想到她一个女娃子能做这么多事情,村里的破损路渠修好了,路

灯装起来了,废鱼塘也不臭了,村干部都比以前好看了。”从被质疑“镀金”到收获真心“点赞”,王玮不仅在“看不见的软问题”上下功夫,对“看得见的老大难”也用足了心思。

刚上任没几天,她便接到一通陌生的来电,“要是真有本事,就把村里那几个烂鱼塘给收拾好,把路灯装起来!”村里7个废弃鱼塘大小不一、无人打理俨然变成了垃圾堆,常发出阵阵异味;几条小路也年久失修坑洼洼,偌大的村庄只有稀稀落落的几盏路灯分布,一到晚上路上黑漆漆的,出门散步都不方便,但上一届村“两委”班子苦于村集体资金不足便没有施工。为解决这个问题,王玮往镇党委接连跑了一个多星期,在这样的“软磨硬泡”下,经过多方谋划,终于争取到相关资金。挖机进场施工时,周边的群众高兴地放起了鞭炮……

现在的蔡工村环境整治,主干道亮起了路灯,各村组可通过主要宽阔平整的道路网前往镇集,党群服务中心人气十足,老百姓的生活幸福感直线上升。

鼓起集体钱包

随着农村工作重点由脱贫攻坚

全面转向乡村振兴,王玮认识到:集体想发展、群众要致富,还得靠产业,必须走新路。

然而蔡工村是农业型村庄,不适合发展“资源型企业”。作为全县村级党组织书记“乡村振兴领跑者”培育对象,她积极向淮安市乡村振兴学院带带导师请教,邀请导师们实地调研。导师给出建议:可以发挥蔡工镇紧邻盐河的优势,利用河坡土壤透气透水的优点,实施“一村万树”项目,这样不仅能增强河坡防止水土流失,还能产生较好的经济效益,对环境也有一定的改善,“一举三得”。

但在推进树木栽种过程中,还是遇到了一些问题,部分群众将“公共空间”视为“私人领地”,不愿意配合工作。对此,王玮积极走访,多次召开党群座谈会,摸清情况,厘清症结,带领30多名党员群众义务种树栽苗,以真情换取民意。目前,林地一片葱绿,每年可为村集体经济增收10万余元。

在乡村振兴时代命题中,没有比脚更长的路,没有比人更高的山。这是王玮最喜欢的一句话,“看着蔡工村的环境越来越好,乡里乡亲的笑容越来越多,我的心里也有一种巨大的满足感。”



省交通运输厅领导来涟调研

融媒体记者 邵仲

本报讯 日前,省交通运输厅副厅长丁峰一行来涟调研。县领导王道峰、邱可昌等陪同调研。

在详细听取驻村帮促工作汇报后,丁峰对省交通运输厅的驻村帮促工作给予了充分肯定。他强调,全面推进乡村振兴,要把工作力量、组织保障、项目实施、项目建设等各方面有机结合起来,确保工作不留空

挡,政策不留空白。驻村工作队要对标对表全省考核任务要求,统筹推进乡村振兴,加快推动工作重心转移,通过发展产业带动增收、扩大就业促进增收、消费帮扶拉动增收、政策兜底保障增收,坚决巩固好脱贫攻坚成果。

在涟期间,丁峰先后来到高沟镇大胡村和涟水大米加工项目等地,通过实地走访、听取汇报等方式,详细了解相关情况。

我县国家机关“谁执法谁普法”履职报告集中评议会召开

融媒体记者 邵仲

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神于“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”的重要内容,推动国家机关全面落实“谁执法谁普法”责任制,承担起普及法律知识、弘扬法治精神、推动法治实践的重要职责,11月18日下午,2022年度涟水县国家机关“谁执法谁普法”履职报告集中评议会召开。县委常委、政法委书记吴芳剑出席会议。

会议要求,一要提高站位,充分认识普法责任制的重大意义。各单位在推动普法责任落实的过程中,要立足实际,积极承担起面向社会的普法责任。县法宣办要按照时间进度梳理出年度普法工作任务书,定期提醒各部门抓好部门法宣传,每月发放重点工作提示单和重点任务督办单,确保各项法治宣传活动按时开展。二要压实责任,切实推进普法责任制的全面落实。各单位要切实承担起法治宣传教育的主体责任,持续深入开展法律“七进”活动。要严格落实党政主要负责人

履行推进法治建设第一责任人职责,加快形成分工负责、各司其职、齐抓共管“大普法”格局。要加强青少年法治宣传力度,把法治教育作为培养社会主义合格公民的基础工作,推动全员、全程、全方位青少年法治宣传教育的深入开展。三要守正创新,不断丰富普法责任制的宣传载体。普法宣传已经从传统媒体宣传向新媒体、“互联网+”过渡。各单位要坚持守正创新,突出抓好宪法、民法典等重要法律法规宣传,增强普法的针对性。要充分考虑到普法对象的信息接收方式和习惯,充分利用“抖音”“微信”等新媒体平台传播快、覆盖广的独特优势,广泛创作群众喜闻乐见的动漫、视频、情景剧,让群众由被动接受转向主动索取,实现宣传教育效果最大化。

会上,各单位结合本单位普法工作的特色亮点,向评议团汇报了2022年度“谁执法谁普法”普法工作开展情况。由人大代表、政协委员、法学专家、新闻媒体代表、基层代表等组成的评议团对各单位“谁执法谁普法”普法工作做点评。

涟城街道:加强小区整治力度 提升居民满意度

通讯员 刘岳文

本报讯 连日来,涟城街道以水岸城邦、中联壹城东区等基础设施相对滞后,环境卫生秩序较差的小区为突破口,持续加强小区整治提升力度,受到广大人民群众的广泛赞誉。

涟城街道共有一二三类小区、安置小区、县直单位宿舍区、生活大院200多个,基础设施、环境秩序、管理水平相差较大,特别是一些老旧、建设时间跨度较大、安置以及入住率较低的小区,没有专业服务队伍进驻,影响了整体环境的提升。特别是像水岸城邦等小区,因建设时间较长,基础设施不完善,道路破损严重,路灯照明、停车位和健身广场等更是严重缺失。

在创建全国文明城市进程中,涟城街道针对区域实际,科学制定工作方案,用文明小区创建引领全域创建,以亮点点位创建促进整体面上创建,靠党员干部示范带动居民主动参与创建,让社区履行属地责任全员主动创建,用形式多样内容丰富的志愿活动助力创建。

通过对不同类型小区采取不同的整治措施,实现了宣传氛围浓,环境卫生靓,基础设施全,车辆停放齐。下一步,涟城街道将按照各小区居民的不同诉求,结合文明城市创建要求,逐项整改,全面提升。同时,建立不同小区的分类评估机制,定期开展专项测评,持续营造整洁优美的小区环境,不断提升人民群众的满意度。



淮安新宏兴能源科技有限公司不慎遗失由涟水县自然资源和规划局核发的建设工程规划许可证(建字第320826202200019号)、建设工程规划许可证附件(建字第320826202200019号,特此声明。



图片新闻

县汽车客运站常年活跃着一支由20多名“小红帽”志愿者组成的服务队,她们穿梭在售票口、候车大厅及检票口,主动担任“文明引导员”,热情服务旅客,为创建全国文明城市贡献力量。图为该站“小红帽”志愿者日前引导老人前往检票口上车。

通讯员 胡湖 孙进平 摄

有感于三天两次召开政协重点提案督办会

潘寿军

据报道,11月8日至11日,县委、县政府主要领导相继召开督办会,先后对县政协第117号《推进“智改数转”步伐 提升智能制造水平》和县政协第119号《关于走好产镇融合路 建好淮安北大门的建议》等两个重点提案进行现场督办。要求提案主办和承办单位提高政治站位,充分认识提案办理的重要意义,提升政协提案办理工作的时效性和实效性,推动提案办理从“答复型”向“落实型”转变,从“数量型”向“质量型”转变,以高质量提案办理助推经济社会高质量发展。县委、县政府主要领导这种以身作则、率先垂范,高度重视、支持政协提案工作的做法,既有力地促进了政协提案的办理速度和办理质量,又大大提高了政

协提案的面商率、落实率、满意率。笔者作为曾经连续14年担任政协委员的一名老同志,在阅读了上述相关报道后,想说几句自己的读后感。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视人民政协工作,高度评价人民政协成立以来的历史贡献,精辟论述新时代人民政协工作的使命任务、根本要求、着力重点,深刻揭示人民政协与国家治理体系的内在联系,科学回答了人民政协事业发展的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝人民政协成立70周年大会上的讲话中指出:“各级党委要把人民政协工作纳入重要议事日程,为政协组织开展工作创造有利条件。党委主要负责同志要带头参加政协重要活动,带头广交深交党外朋友。”为在当

新时代、新征程上如何做好人民政协工作提出了要求,指明了方向。在今年1月10日召开的第一次政协县第十一届委员会第一次会议期间,县委主要领导代表县委作了重要讲话,对我县政协组织和广大政协委员五年来在推动涟水经济社会高质量发展、冲刺全国百强县征程中作出的积极贡献给予了高度评价,希望新一届政协组织和广大政协委员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥政协组织联系广泛、人才荟萃等自身优势,服务发展大局,凝聚广泛共识,提升能力水平,不断开创政协工作新局面。

